



荃灣官立工業中學校友會專刊

歡迎會員投稿

稿件請寄本編輯部

地址：香港新界錦田錦田公路 131A 號

傳真：2451 6829

網頁：<http://www.twtsaa.org.hk>

電郵：info@twtsaa.org.hk

Happy New Year 2023

《荃工校友會第十一屆 (2023-2025) 幹事會選舉》 (崔偉誠 1977)

一元復始，萬象更生，迎接 2023 年來臨之際，衷心祝願各位新的一年事事如意，身體健康。

不經不覺校友會成立已二十年，趁著一元復始的契機，驀然回首當初成立的校友會的盛況。還記得 20 多年前，在一眾老師們、校友們的鼓勵及熱烈支持下，大家齊心協力、一呼百應，成立了荃灣官立工業中學校友會，並於 2002 年 10 月 27 日舉行荃工校友會創會典禮暨會員大會，千呼萬喚選出首屆幹事會



(圖一)，經歷了一屆又一屆的幹事會，至今快要進入第十一屆了！20 年過去，有感校友會會員人數及熱度已不復當年，而過去三年的疫情，亦大大限制了校友會的活動，也許不太知道校友們的近況，亦不知校友們是否依然保持當初成立校友會的情懷？

(圖一) 荃工校友會首屆幹事會在 2002 年 10 月 27 日的會員大會上經投票產生，盛況空前

無論如何，校友會第十屆(2021-23)幹事會將於 2023 年四月屆滿，根據校友會會章第四章第 4 條規定(下表)，幹事會由 7 至 15 人組成，由全體會員於會員大會直接投票選舉產生。第十一屆幹事提名將於 2023 年 2 月展開，並預計於 2023 年 4 月 22 日舉行的周年會員大會中進行幹事選舉投票，選出第十一屆的幹事會。歡迎各熱心會員積極參與，競選成為新一屆校友會幹事。

校友會會章第 4 條 --- 幹事會成員之選舉與任期

- (一) 幹事會由七至十五人組成，由全體會員直接投票選舉產生。
- (二) 幹事選舉將每兩年舉行一次，一般在本會新一屆會期開始之前舉行。
- (三) 倘若新一屆幹事會未能如期產生，剛屆滿的幹事會得繼續留任至選出新一屆幹事會為止。
- (四) 幹事會成員，不能同時兼任兩個或以上幹事職位。
- (五) 幹事會成員如欲請辭，須於一個月前向主席或秘書遞交書面通知；幹事會在接納其辭職後，須向各會員公告有關變動。
- (六) 當幹事會出現職位空缺，幹事會有權邀請個別會員填補有關空缺，而毋須經任何補選程序；幹事會亦有權容許有關職位懸空直至會期完結。惟主席、副主席(內務)、副主席(外務)、司庫、秘書等空缺必須填補。



2022年7月16日的東平洲遊

由於疫情關係，校友會很多活動都暫停辦多時，例如又一邨俱樂部週年聚餐，城門水塘步行籌款等。有見疫情稍有緩和，6月份幹事會例會時決定舉辦康樂活動，讓校友們可以藉此聯誼，鬆鬆心情。

康樂組長梁東成提議東平洲水陸遊，讓大家各適其適，舒展筋骨。幹事會多年前也舉辦過東平洲環島遊，當年校友們很擁躍參與，有大約60人，相當熱鬧。今次東成提議除了環島遊外，另加插水上活動。東平洲有多個泳灘，沙幼水清，除了游水釣魚外，也適宜玩水中浮潛，觀賞海底珊瑚，海洋生物。幹事會委員一致贊成，大家都很雀躍，期待7月16日(星期六)的東平洲遊。



網上資料：前往東平洲，可在港鐵東鐵線大學站B出口步行15分鐘至馬料水碼頭，乘搭渡輪前往東平洲，航程約為1小時40分鐘

是次活動吸引了32人參加，當日上午8時半，馬料水碼頭集合，乘坐渡輪往東平洲。大約8時10分，整個天空已是黑雲密佈，心知不妙，一瞬間已傾盆大雨。當時大多數人正是往碼頭途中，橫風橫雨，就算有傘都無法抵擋。到達碼頭，大家已全身濕透，狼狽萬分。我心裏嘀咕，雖然今日是水上活動，但也不至於衣衫鞋襪也要先來個下水禮吧！更担心如果整日都下著大雨，我們被困在戶內，不能出外活動，豈不掃興。回心一轉，既來之則安之。希望去到東平洲天氣會有好轉。幸好天公做美，開船不久，雨勢變弱停雨，然後逐漸放晴，之前的納悶也一掃而光。

很久也沒有坐渡輪去離島了。靜靜坐下來，細心欣賞沿岸的建築物。隨著船越走越遠，二旁建築物慢慢消失，離開都市的煩囂。換來美麗景致，遠山近海，藍天白雲，看看水中的白浪，隨意自拍照打卡。遇到兩位老同學，談天說地。個半小時船程，不經不覺，東平洲已在眼前。

上碼頭後，大家在地標「香港聯合國教科文組織世界地質公園」路牌大合照。之後在東成帶領下，前往平洲土多。這裏是我們整日的聚腳點。大家安頓下來，稍作休息。

東成率先講解當日的活動安排。早上水中作樂，1時午飯，2時開始環島遊，5時回程，乘船返馬料水碼頭。大多數人都是初玩浮潛，東成詳細解釋各種浮潛器材的用法。例如潛水面罩，氧氣管，救生衣等。



大家在地標「香港聯合國教科文組織世界地質公園」路牌大合照

有些朋友帶來游水裝備，蛙鞋，浮條。更出動防水攝錄相機，替大家拍下開心的時刻。真是窩心啊！

泳灘不算多人，遠處有一小組人在玩獨木舟，與及三三兩兩泳客。我們一落水後，便各自發揮。精於泳術的，已急不及待，碧波暢泳，游得老遠去了。不諳水性的，在靠近沙灘淺水嬉水。一班小伙伴們，玩得特別開心，可能是第 1 次玩浮潛吧。從他們的歡樂笑聲，便知道很享受浮潛的樂趣。我借了對蛙鞋試玩水。但穿上蛙鞋，舉步唯艱，更險些跌倒。原來看似簡單的蛙鞋，也要學習適應穿著。有位小師妹，在數人指導下，短短來回十數次，已能初步掌握飄浮，水中呼吸的技巧。想起去年，我用了整整一個泳季的時間，才學懂游泳，真是後生可畏。

東平洲水質清澈，有很多珊瑚，海底奇景，所以吸引了很多潛水愛好者，到此觀賞美麗的海底世界。就算站在淺水灘，低頭俯望，也可以看到珊瑚，但可惜今次緣慳一面。朋友說他們要游到很遠很深，才看到珊瑚，但不算美，觀賞性低。可能 7，8 月份打風季節，水質並不太適合珊瑚生長。

玩了近 2 小時，大家都有些累，肚子餓了，便上回士多休息，等候午飯。所謂靠山吃山，靠水吃水，就地取材，海鮮餐沒有令我們失望。士多老闆說今早釣了條大墨魚，二話不說，已變成我們的桌上佳饌，非常鮮味。我們還點了雜果冰。大暑熱天，呷一口冰凍刨冰，很是透心涼，爽極！

吃過午飯，體力也恢復得差不多了，便換上行山裝備，準備環島遊。東平洲記載著地質歷史，有很多奇岩怪石，這是由於岩石長期被海浪和風化侵蝕而形成。層層疊疊，紋理分明的頁岩，隨處可見，大自然奇觀，很值得遊覽。地勢也算平坦，適合行山新手。不過由於上午玩了水上活動，我們只能在正午時份出發，就比較辛苦些了。沿路是空曠段落，沒有任何遮擋。烈日當空，34 度高溫，完全暴曬於猛烈太陽底下，也是體力的考驗。難得大家還是興致勃勃，繼續行程。

島上有幾個出名景點：更樓石，龍過水，斬頸洲，難過水等等。大家邊行邊拍照，不錯失每個獨特地勢的奇貌。到了更樓石，一眾爬山高手，三扒二撥，已攀上石頂，擺出各式各樣的姿勢拍照，大地在我腳下，好不威風。我等沒本領的，只能在石下仰望，靠著石旁拍照。

大約 4 時半，大家也要收拾行裝，準備坐船回家了。今次東平洲遊，大家盡興而歸，都說希望再有機會重遊。回程時，我坐出船頭外邊，廣濶的視野，海天一色，好像望不到盡頭處。太陽快下山了，溫溫和和的照著，迎著海風，心情舒暢。坐久了，還嗅到有些淡淡的海水味，散在我身上。以前從未試過海陸一天遊，雖然體力透支，但這是很難得的體驗。

最後感謝幹事會安排，還有東成領隊細心照顧。今次東平洲遊順利完成，令大家有個愉快難忘的回憶。



東平洲的薄層狀沉積岩（頁岩）極具特色，自然環境優美，地質景點眾多



到了更樓石，一眾爬山高手，三扒二撥，已攀上石頂

《荃情健步慈善行》 (張國英 1977)



由荃灣官立工業中學校友會慈善基金及荃灣官立工業中學校友會協辦的荃情健步慈善行，於 2022 年 11 月 27 日順利舉行

各位老師、校友好，我係 1977 年畢業生張國英，2008 年開始參予荃工校友會內地助學工作至今，不經不覺 14 年，內地助學工作首要條件是需要資金、其次是義工，故此這些年頭荃工校友會及荃工慈善基金每年都會舉辦慈善籌款活動以維持基本運作，由於疫情嚴重影響，本會停辦兩年籌款活動。

今年疫情稍減，我會決定於 2022 年 11 月 27 日星期日舉行「荃情健步慈善行」，地點是城門水塘，天公造美，活動當日天朗氣清，清風送爽，我們一行 30 名參加者興高采烈起步，期間大家說話滔滔不絕，盡訴疫情期間生活情況，不覺兩個半小時輕鬆行畢全程。

今次活動參加者，包括校友、校友家人、朋友等等。期望下次校友會舉辦的活動，更多校友及家人踴躍參加，再次融入荃工大家庭。今次慈善活動共籌得款項超過過八萬元，多謝各位參與者。



荃情健步慈善行部分參與者 (右一為荃工校友會副會長張國英)

《校友會 / 校友活動及預告》 (有關報導，可瀏覽校友會網頁 <http://www.twtsaa.org.hk>)

《荃工校友會第十一屆 (2023-2025) 幹事會選舉》

第十一屆幹事提名將於 2023 年 2 月展開，並預計於 2023 年 4 月 22 日舉行的周年會員大會中進行幹事選舉投票，選出新一屆的幹事會

《2023 年的會員周年大會》

2023 年的會員周年大會暫定於 2023 年 4 月 22 日(星期六)舉行，疫情放鬆，大會可望於又一村俱樂部舉行。敬請校友密切留意校友會通告，包括網上資訊及手提電話短訊。

《校友會帳戶》

2022-23 年度的會費港幣 50 元已到期，永久會員為港幣 1,000 元正，如果你尚未繳交今年度的會費，請將會費存入恒生銀行的帳戶：209-4-010192，然後在存根上填上姓名和畢業年份傳真至 (852) 2451 6829，或 Whatsapp 至 90385901。

捐款支持校友會或繳交會費者，請存款入『荃灣官立工業中學校友會』於恒生銀行的帳戶：209-4-010192。

《歡迎投稿》

校友會歡迎各位老師或校友投稿「荃情」，讓大家分享一些非宗教非政治性的文章、詩詞或小品等(中、英文稿件連照片皆可)。請用 word 檔案電郵 info@twtsaa.org.hk 或聯絡校友會任何一位幹事以便編輯刊載。